

# После таких поездок еще больше хочется творить!

Лесничане на III региональном фестивале «Текстильные ремесла»

В интереснейшем фестивале приняли участие мастерицы из клуба лоскутной графики «Гала» в середине октября. Речь идет о III региональном фестивале «Текстильные ремесла», что проходил в Екатеринбурге, в центре культуры «Урал». В нем принимали участие художники и творческие коллективы из многих городов Свердловской, Тюменской Челябинской, Пермской областей, из Уфы, городов средней полосы России.

Отрадно заметить, что лесничанки были на этом представительном форуме не просто зрителями, но и участниками. Делегация из Лесного привезла на фестиваль более 40 работ, которые составили внушительную масштабную экспозицию: покрывала, панно, а кроме того, сумки, и обычные женские, и современные — под планшеты, рукотворные куллы трех видов. Причем, авторские куллы, которые представила на выставке наша Ольга СТРУННИКОВА, были в своем роде единственными и вызвали большой интерес художников и гостей выставки.

Выставка в целом была очень представительной, в ней принимали участие и профессиональные художники. А чтобы гости могли на огромных площадях ориентироваться, выставка была разбита на улицы: Текстильная, Самоделкина, Архитектурная...

Руководитель клуба «Гала» Галина ПАКЛИНА говорит, что участие в столь представительном масштабном текстильном форуме для наших мастериц было и очень познавательным, и очень интересным. Лесничанки не только познакомились с работами мастеров из многих городов,



Мастерицы клуба «Гала», г. Лесной

но и принимали участие в мастер-классах. А их было множество, среди прочих, например, такие: «Лоскутный стиль», «Ажурное вязание спицами с бисером», «Вышивка лентами» и «Объемная вышивка лентами», «Вышивка на салфетке», «Игрушки из помпонов», «Заколки для волос, вязанные крючком», «Фелтинг (валяние)», «Изготовление открыток».

Наши мастерицы не впервые принимают участие в выставках, организуемых центром «Гамаюн», работы из Лесного специалистами знакомы. Нынешние экспонаты профессионалы оценили, как «новый шаг к совершенству». В 2016 году «Гамаюн» планирует организовать

выставку работ из Лесного, и сейчас члены клуба «Гала» уже начали к ней готовиться.

Тем более, что поездка на «Текстильные ремесла — 2014» стала для наших талантливых землячек прекрасным стимулом к работе, новым творческим импульсом. Мастерицы клуба выражают сердечную благодарность за помощь в организации этой поездки начальнику отдела культуры Владимиру УЛЫБУШЕВУ. На эту помощь и заботу они ответят новыми прекрасными произведениями, новыми выставками, которые всегда поражают и восхищают.

**Т. САИТОВА,**  
редактор отдела культуры, г. Лесной  
Фото из архива клуба «Гала»

## В России могут появиться «резервные армии»

МИНИСТЕРСТВО обороны России работает над проектом создания нескольких резервных армий, состоящие в них добровольцы будут продолжать трудиться на рабочих местах, а за приписку к определенной воинской части и регулярное участие в сборах получать выплаты от Минобороны, сообщил заместитель председателя комитета по обороне Госдумы РФ Франц Клинецкий.

«Личный состав этих армий, продолжая работать на разных должностях на своих предприятиях, будет периодически участвовать в военных сборах, а также ежемесячно получать определенные деньги за нахождение в этой резервной армии», — цитирует Клинецкий газета «Известия» в номере за 13 октября. По его словам, эти люди будут готовы в любой момент прийти на соответствующий сборный пункт, получить оружие и принять участие в сформированном подразделении, которое заранее определено.

По информации газеты, предполагается, что возможность появления резервных армий и принципов их формирования будут прописаны в новых поправках к закону «Об обороне».

РИА Новости

## Перепрограммирование счетчиков отменяется

ЖИТЕЛЯМ Среднего Урала после перехода на зимнее время не придется вновь платить за перепрограммирование двухтарифных приборов учета электроэнергии. Об этом заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства России Андрей Чибис заявил в Москве во время встречи с руководством Свердловской области.

Дело в том, что сейчас вырабатывается единый для всех регионов подход к переводу стрелок часов 26 октября 2014 года. И один из самых важных моментов в этом процессе — освобождение граждан от всех затрат, связанных с перепрограммированием электросчетчиков. Стоит отметить, что многие уральцы уже один раз оплатили эту процедуру — после того, как правительство отменило переход на зимнее время. Перспектива вновь платить за перепрограммирование, конечно, была им не по душе.

Обратите внимание!

## О величине прожиточного минимума на IV квартал

СВЕРДЛОВСКИМ правительством установлены величины прожиточного минимума на четвертый квартал 2014 года. Величина прожиточного минимума составила 8 370 рублей в месяц. В том числе для трудоспособного населения — 8 934 рубля, для пенсионеров — 6 888 рублей, для детей — 8 483 рубля. Величина прожиточного минимума является основой для оценки уровня жизни населения Среднего Урала. И используется в качестве главного критерия для оказания ряда мер государственной социальной помощи.

## Переходим на зимнее время

РОССИЯ с 26 октября перейдет на постоянное зимнее время. Закон о переходе нашей страны на зимнее время с 26 октября 2014 года подписан президентом России Владимиром Путиным. Большинство регионов страны переведут часы на час назад, в дальнейшем сезонный перевод стрелок осуществляться не будет.

По инф. СММ

Центр занятости сообщает

## О создании рабочих мест для инвалидов, использующих кресла-коляски

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТОДАТЕЛИ! ГКУ «Лесной центр занятости» информирует вас о том, что в Порядке реализации мероприятий по содействию в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места в 2014-2015 гг., утвержденный постановлением Правительства Свердловской области от 30.04.2014 г. № 353-ПП, вносятся изменения с целью реализации дополнительных мероприятий, направленных на возмещение работодателям затрат на создание инфраструктуры, необходимой для беспрепятственного доступа к рабочим местам инвалидов, использующих кресла-коляски.

В соответствии с предлагаемыми изменениями работодателю, создающему (оснащающему) рабочие места для трудоустройства незанятых инвалидов, использующих кресла-коляски, планируется возмещать затраты на создание в 2014 году инфраструктуры, необходимой для беспрепятственного доступа к рабочим местам в размере фактических затрат, но не более 500 000 рублей.

Кроме этого, будут возмещаться затраты:

- на приобретение, монтаж и установку оборудования для оснащения рабочего места (в том числе специального) для трудоустройства инвалида в размере 69 000 рублей;
- на оплату труда инвалида — не более установленного в Свердловской области размера минимальной заработной платы, увеличенного на страховые взносы в государственные внебюджетные фонды, в месяц на одного человека и не более чем за 3 месяца.

Предлагаем руководителям предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателям рассмотреть возможность создания рабочих мест для инвалидов, использующих кресла-коляски.

Более подробную информацию можно получить по телефону: 8 (34342) 4-03-85 или в кабинете №2 центра занятости.

**В. МЕЛЬНИК,** директор Центра занятости

# НЕАДЕКВАТНЫЙ ПОКУПАТЕЛЬ

За прилавком и по другую сторону его

Сегодня очень тяжело выживать, тем более, если зарплата небольшая. Повышение цен на услуги ЖКХ, на продукты, неприятности на работе, дома и т.д. Люди стали жестокими, озлобленными на всех и вся. Правительство страны далеко — ему не выскажешь свою боль, вот и отрываешь на близких, знакомых и незнакомых.

И мы, продавцы, работающие в нижегородских «Купавах», увы, не защищены от нападков и оскорблений покупателей. В больших магазинах они ведут себя приличнее, т.к. знают, что везде стоят видеорекамеры, которые могут зафиксировать непристойное поведение. Зато отрываю на нас (хотя не все, конечно), потому что уверены в своей безнаказанности. Знают, в свою защиту мы сделаем мало что можем. Вызвать полицию? Так покупатель не дураки, чтобы стоять и ждать, когда она приедет.

Иные из них считают, что продавец не имеет права:

- сдавать сдачу мелочью;
- отлучиться в туалет;
- покушать (хотя мы не закрываемся на обед, а одновременно отпускаем покупателей товар);
- принять товар, когда приходит машина, хотя об этом информирует вывеска «Прием товара»;
- продавать товар вчерашним днем и т.д.

Покупатель же, оказывается, имеет право: оскорбить, выбить окно, повредить товар, швырнуть деньги продавцу, приказным тоном сказать: «Разменяй по мелочу!». А если продавец отказал — в ответ получает шквал оскорблений, покупатель начинает качать права: «Должна и обязана!». Предлагаешь товар (молоко, газеты, чаю что-нибудь) — или отвечают с агрессией, или тупо стоят, как будто ничего не слышали.

### СИТУАЦИЯ 1.

Пожилая женщина лет 70 берет товар за 30 руб. и подает купюру 500 руб. Я ей говорю: «Посмотрите, пожалуйста, может, найдете мелочь, мне нечем сдавать». Бабулька: «Сдавай, что есть». Набираю сдачу. Естественно, 70 руб. будет мелочью — по 10 (а бумажные десятки сейчас встречаются очень редко). Бабулька: «Что ты мне мелочь даешь, у меня кошелек не закрывается, мне тяжело ее таскать». От-

вечаю: «Я же просила Вас посмотреть, Вы сказали, что у вас мелочь нет». На что бабушка швыряет мне товар обратно со словами: «Отдай мои деньги обратно, и засунь свою мелочь куда-нибудь...».

### СИТУАЦИЯ 2.

Пожилая женщина, тоже лет 60-70 просит батон за 14 р. 70 коп. У меня таких батончиков нет, есть «Чусовской» хлеб 0,3 кг за 14 р. 70 к. Я подаю ей хлеб. Женщина: «Ты что мне даешь, мне надо батон за 14 р. 70 к.». Я: «У меня нет такого батона, самый маленький батон стоит 12 р. 20 к.». Вышла на улицу, по ценникам показала бабушке, что и где. А она стоит на своем, изъясняясь примерно так: «Тупорылая, ничего не понимаешь, откуда такую взяла? Тупица безмозглая!». В итоге разворачивается и уходит.

А 24 сентября, вечером произошел такой случай. В период с 19:05 до 19:20 к «Купаве» подошел мужчина, купил хлеб «Чусовской» 0,6 кг, в нарезке, расплатился, но отойдя немного от павильона, вернулся. Мужчина: «Посвежее хлеба нет?» (а хлеб был от 22 сентября). Я: «Но у него срок годности еще не закончился, имею право продавать». Мужчина: «Ну, посмотрите, может, есть?». Я дала ему хлеб от 24 сентября, он стал отходить от прилавка, но тут же вернулся к окошку и обратился ко мне с недоумением (до этого же разговаривал спокойно): «По закону РФ я имею право сам выбирать, что мне покупать».

Я сначала опешила, не поняла, в чем дело. Ведь все было нормально, а тут буквально за минуту — такая агрессия. Говорю ему: «Мужчина, в чем дело, я дала вам свежий хлеб, что Вы кричите на меня, какие проблемы? По закону РФ и по закону торговли я тоже имею права, и я их не нарушаю. Вам я продала товар не просроченный». Он вообще взбеленился: «Да я позволю сейчас твоему начальству, да ты вылетит отсюда». Я говорю: «Пожалуй-

ста, звоните, только на что Вы будете жаловаться? На то, что я продала Вам свежий хлеб?». Далее последовали непечатные выражения... Я: «На меня орать и материться не надо, идите со своей женой так разговаривайте». А он мне в ответ: «Да я тебе сейчас всю «Купаву» разнесу, узнаешь тогда...». И давай по павильону со всего маху кулаком долбить, потом пошел к стеклянной витрине, постучал по ней. Завернул за угол «Купавы», «помолотил» там, успокоился и ушел.

На следующий день этот же мужчина приехал на хлебкомбинат пожаловаться на меня, причем, был тих и кроток. Посетовал нашему руководству, как его некультурно обслужили в «Купаве», где он всегда покупал хлеб с удовольствием, а теперь вот и не знает, где его брать и ни слова о своем недостойном поведении...

Вот с такими покупателями приходится работать. Конечно, в основном, люди спокойные и вежливые, неадекватных — единицы, но все равно неприятно такое отношение взрослых людей. Что тогда говорить о наших детях, внуках, какое воспитание дают такие родители?

Наши бабушки, дедушки в войну спасали чужих детей, кормили, воспитывали, несмотря на голод и разруху, но их сердца не очерствело, они не срывали зло на окружающих от переживаемых трудностей. Сейчас мирное время, а люди становятся все наглее и нетерпимее друг к другу.

Хотелось бы через вашу газету поднять эту проблему. Мы, продавцы в «Купавах», такие же люди, как и все остальные, а отношение к нам со стороны покупателей, как к людям низшего сорта.

**Л. АБРАМУКОВА,** г. Н. Тура

Фото П. БОБРОВА



Одна из «Купав», г. Лесной